
 

Referat af møde i det lokale uddannelsesudvalg 
landbrugsuddannelsen ‐ Agroskolen 

Dato: 13/12 2021 
Forplejning: Kaffe 
 

  Tid: kl. 10‐12.30  Sted: Mødelokale 15.03. 
 

Mødedeltagere:  Int:  Organisation:  Mødeleder: Ref.: 

LUU:         

  Dan Jeppesen   DJ  3F – Herning – Afbud      

  Vagn Korshøj  VK  3F –Skjern     

  Nijole Franck  HA  3F – Bjerringbro – Afbud      

  Martin Rohde Andersen  MRA  LU – Midtjylland ‐ Afbud     

  Alex Ostersen   AO  GLS‐A / Vestjylland Landboforening     

  Dirk Millenaar   DM  Herning Ikast Landboforening ‐ Afbud     

  Peter Kock   MA  Familielandbruget Vest ‐ Jylland      

  Jacob Søndergaard Skals  JSK  Munkbro      

  Villiam Andersen  VA  3F ‐ Holstebro     

Lærerrepræsentant: 

  Brian Grenaa Christensen  BC  Vejleder Agroskolen    X 

Ledelsesrepræsentant:         

  Jeppe Bomann  JEBO  Forstander Agroskolen  X   

Elevrepræsentant: 

           

           

     
Dagsorden: 

1. Velkomst 

2. Referat fra seneste møde.   

a. Godkendelse af referat  

Godkendt 

b. Opfølgning på beslutninger 

Ingen  

3. Meddelelser/orientering fra: 

a. Formanden ‐ Afbud 

b. Skolen. 

Jeppe orienterer omkring efterårets arbejdsgang og de opgaver  vi har  fokuseret på hen over 

efteråret. 

c. Elevrepræsentanten ‐ Afbud 

4. Praktikpladssituationen 

a. Situationen ser godt ud i forhold til mængden af praktikpladser, hvilket gør at vi kan fastholde 

praktikpladser til alle elever. 

Der har kun været en enkelt sag hen over efteråret, hvor fagforeningen også var blandet ind i, 

Men det endte ud i at eleven i bund og grund nok ikke ville uddannelsen, da det kom til stykket. 

 

 

 



 

b. Rekruttering 

På rekrutteringsfronten ser det positivt ud. 

Vi ser frem mod et forår, hvor alle elever fra GF1 vil forblive på landbrugsuddannelsen og overgå 

til GF2, hvor vi også har tilmeldte ude fra, som kommer ind på holdet.  

Vi regner med et GF2 hold på ca. 20 elever i foråret 2022. 

Ud over de nuværende elever, så har vi været på en del uddannelsesmesser her i efteråret. 

De pågældende steder har været: 

‐ Herning 

‐ Ikast/Brande  

‐ Lem  

‐ Struer  

‐ Thy 

Der er heldigvis flere ungevejledere fra nye kommuner som er begyndt at rette henvendelse, 

Og derved er vi også blevet inviteret med til deres arrangementer. 

Ud  over  uddannelsesmesse,  så  ser  vi  også  ind  i  et  forår  som  er  spækket  op med  forskellige 

temadage,  hvor  vi  skal  promovere  landbrugserhvervet og  landbrugsuddannelsen  for de unge 

mennesker i folkeskolen. 

Timerne får vi dækket af vores projekt ”EUD for alle” og busserne vi skal bruge, vil kommunen 

betale gennem deres playmaker. (Det gælder dog kun de kommuner som har en playmaker) 

 

5. Ny trepartsaftale‐ og LUU´s del i den. Orientering omkring vores indsendte projekter. 

Uddrag fra kontrakten: 

 
 Aktivitetsbeskrivelse:  
AUB‐projektaktiviteterne kan omfatte lærepladsunderstøttende arbejde, kvalitet i praktikuddannelsen 
og øget søgning.  
Aktiviteterne skal omfatte aktiviteter der styrker det lærepladsunderstøttende arbejde og kvalitet i 
praktikuddannelsen. Aktiviteter, der fremmer tidligere indgåelse af uddannelsesaftaler i grundforløbet 
og sikrer opfyldelsen af national målsætning for indgåelse af uddannelsesaftaler efter 15 uger og ved 
afslutningen af grundforløbets 2. del, har således 1. prioritet. Aktiviteter, som sikrer kvaliteten i 
praktikuddannelsen, skal ligeledes have høj prioritering.  
En nærmere beskrivelse af mulige aktiviteter, der styrker det lærepladsunderstøttende arbejde og 
kvalitet, fremgår af uddrag af indstillingen til AUB‐2021, ” Oversigt over AUB 2021 projektaktiviteter 
landbrugsuddannelsen 2021‐2022” (fremsendt til skolen sammen med kontrakten).  
Ud over aktiviteter, der styrker det lærepladsunderstøttende arbejde og kvalitet, kan skolen inden for 
den økonomiske ramme desuden prioritere og gennemføre følgende aktiviteter:  
• Fra fritidsjob til faglært inden for landbruget  
• Efterskolesamarbejder med fokus på rekruttering  
• Praktikpladser og virksomheder – virksomhedsbesøg og praktikværtsarrangement  
• Fastholdelse på uddannelsen – et øget fokus på praktikvejledning mellem GF2 og HF1  
• Det gode match – klarhed over praktikmål og læring på skole  
• LiK‐projektaktiviteter (Intro for gymnasieelever/studenter og Erhvervspraktik)  
 
Sidstnævnte aktiviteter omfatter aktiviteter, som skolen har foreslået til udvalget i 2021 samt 
aktiviteter, der gennemføres efter aftale mellem skolen og Danske Landbrugsskoler.  

 



 

6. Lik Projekt. Orientering omkring rekrutteringsarbejdet. 

I forhold til vores LIK projekt med Danske landbrugsskoler, så vil det være følgende vi skal have fokus 

på: 

Erhvervspraktik i folkeskolen 

Vi skal sammen med Grindsted og Dalum landbrugsskole, kigge på hvordan vi får skabt en succesrig 

erhvervspraktik til de folkeskoleelever der vælger at vil ud i landbrugserhvervet. 

Intro til studenter  

Vi ser desværre flere og flere elever, som vælger at tage gymnasiet som det sikre valg og derfor ender 

ud i at stå efterfølgende, eller før, uden at vide hvad de skal eller vil. 

Vi vil derfor sætte fokus på at ramme denne målgruppe og informere dem om, hvad man kan med 

en landbrugsuddannelse og hvor mange forskellige jobmuligheder der ligger indenfor erhvervet og 

dens følge erhverv. 

7. Status på ny skole og genetablering af en afdeling i Lemvig. 

Der arbejdes på at færdiggøre de overliggende tanker bag den nye skole og hvad den vil kunne, ud 

over at tilbyde landbrugsuddannelsen. 

Jeppe vil fremvise beskrivelserne til næste møde. 

 

Etableringen  af  den  nye  afdeling  i  Lemvig,  er  nu  kommet  igennem  til  ministerens  bord  og  vi 

”forventer” derfor at godkendelsen til den treårige afprøvning vil gå igennem. 

Tina som er ansat deroppe som uddannelseskonsulent, er kommet godt  i gang og bliver heldigvis 

mødt med positive indstillinger. 

 

8. Næste møde:  

Jeppe sender forslag ud via Doodle. 

 

9. Eventuelt   

     

 

 


